
๑ 

 

บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

สมัยประชุมวิสามัญสมัยท่ี  ๑  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๒ 

วันศุกรท่ี  ๕  เมษายน  ๒๕๖๒ 

ณ  หองประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

********************** 

สมาชิกสภาฯ ผูมาประชุม 

๑. นายวิสิฐศักดิ์   ตาประโคน  ประธานสภาฯ เทศบาล ต.บานบัว 

๒. นายเกษม   ศรีรัตน   รองประธานสภาฯ เทศบาล ต.บานบัว 

๓. นายจําเริญ   ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๔. นายติ๋ง   สารรัมย   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๕. นางสาวรตินันท  สุขลวน   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๖. นายราเมศ   ไชยโย   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๗. นายชัยพงศ   เท่ียงเจริญ  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๘. นายอุกฤษฎ   สุขเสน   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๙. นายธุรกิจ   อุพลรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

๑๐. นายพิเชฐ   เข็มเพชร  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

๑๑. นายสทิธิศักดิ์   เนาวสุข   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

๑๒. นางธัญรัศม     พีระพัฒนากรณ  เลขานุการสภาเทศบาล  ต. บานบัว 

สมาชิกสภาฯ ผูไมมาประชุม  

๑. นายธัญญา   ประวรรณรัมย  ลาประชุม 

ผูเขารวมประชุม 

๑. นายกิตติพงษ   รัตนศศิวิมล  นายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 

๒. นายเชิดศักดิ์   ผจวบโชค  รองนายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 

๓. นายนพอนันต   พะยุดรัมย  รองนายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 

๔. นายลําใย   ศรีพนม   ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรีตําบลบานบวั 

๕. นายฉัตรกุล   ศรีพนม   เลขานุการนายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 

๖. นายพิสิทธิ์   ธณเตชทัต  ปลัดเทศบาลตําบลบานบัว 

๗. นางสุภาภรณ   จะนันท   หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

๘. นางธัญณีย   ชัยจริยาพงศ  ผูอํานวยการกองคลัง 

๙. นายณภัทร   โฆษิตอัมพรเสนีย  ผูอํานวยการกองการศึกษา 

๑๐. นายเดชา     แสงคําพันธ  หัวหนาฝายแบบแผนและกอสราง 



๒ 

 

๑๑. นางสาวนิจวรรณ  บูชารัมย   หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 

๑๒. นางสาววณิชชา    บัตรรัมย   หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 

๑๓. นางสาวณฐอร   มุงมี   หัวหนาฝายพัฒนาชุมชน 

๑๔. นายทรงกฤษ   ทิศกะโทก  นักวิชาการเกษตร 

๑๕. นายธนรตัน   ผจวบโชค  ผช. นักวิเคราะหนโยบายและแผน 

 

เริ่มประชุมเวลา  ๑๐.๐๐  น. 

ประธานสภาฯ เม่ือครบองคประชุมแลวผมขอเปดประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  สมัย

ประชุมวิสามัญสมัยท่ี ๑ ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๒  วันศุกรท่ี ๕ เมษายน  

๒๕๖๒  ณ  หองประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

ระเบียบวาระท่ี  ๑ เรื่องท่ีประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 

ประธานสภาฯ เรื่องท่ีประธานแจงใหท่ีประชุมทราบมี ๑ เรื่องนะครับ เรื่อง แจงคําสั่งแตงต้ัง

คณะกรรมการพิจารณาการขออนุญาตสรางวัด  ดวยจังหวัดบุรีรัมยแจงวา  

สํานักงานพระพุทธศาสนาแหงชาติ  ไดออกระเบียบวาดวยหลักเกณฑการ

พิจารณาคําขอสรางวัด  พ.ศ.  ๒๕๖๑  โดยไดแตงตั้งคณะกรรมการเพ่ือทํา

หนาท่ีพิจารณาคําขอ  และเอกสารประกอบคําขออนุญาตสรางวัดในพ้ืนท่ีๆ มี

การขออนุญาตสรางวัดในจังหวัดบุรีรัมย  และจังหวัดบุรีรัมยไดมีคําสั่ง  ท่ี  

๓๙๖/๒๕๖๒ ลงวันท่ี ๒๕ มกราคม พ.ศ. ๒๕๖๒  เรื่อง  แตงต้ังคณะกรรมการ

พิจารณาขออนุญาตสรางวัดจังหวัดบุรีรัมย  โดยไดแตงตั้งสมาชิกสภาเทศบาล

ในทองท่ีๆ มีการขออนุญาตสรางวัดเปนคณะกรรมการ  ดังนั้น  จึงขอแจงคําสั่ง

นายอําเภอเมืองบุรีรัมย  ใหสมาชิกสภาเทศบาลฯ ไดทราบ  รายละเอียดตาม

เอกสารท่ีแจกเพ่ิมเติมครับ 

ระเบียบวาระท่ี  ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีแลว 

 -  รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  สมัยประชุมสามัญสมัยท่ี  

๑  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๒  วันจันทรท่ี  ๑๑  กุมภาพันธ  ๒๕๖๒ 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะขอแกไขถอยคําสวนไหนหรือไม  ถาไมมีถือวาท่ีประชุมรับรอง     

นะครับ 

ระเบียบวาระท่ี  ๓ เรื่องกระทูถาม 

ประธานสภาฯ วันนี้ไมมีนะครับ  

 



๓ 

 

ระเบียบวาระท่ี  ๔ เรื่องท่ีคณะกรรมการสภาทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จส้ิน 

ประธานสภาฯ วันนี้ไมมีนะครับ 

ระเบียบวาระท่ี  ๕ เรื่องเสนอเพ่ือพิจารณา 

 ๑. เรื่องพิจารณาอนุมัติการจายใชจายเงินสะสม  ประจําป  พุทธศักราช     

๒๕๖๒ 

ประธานสภาฯ เชิญทานนายกฯ ครับ 

นายกเทศมนตรีฯ เรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัวทุกทาน  

กระผม  นายกิตติพงษ  รัตนศศิวิมล  ตําแหนงนายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 

ขอเสนอญัตติ  ขออนุมัติใชจายเงินสะสม  ประจําป  ๒๕๖๒  โดยมีหลักการ

และเหตุผล  ดังนี้ 

เนื่องจาก  เทศบาลตําบลบานบัวไดรับการรองขอจากประชาชนในพ้ืนท่ี  วา

ไดรับความเดือดรอนจากปญหาการขาดแคลนน้ําอุปโภคบริโภค  เนื่องจากสระ

น้ําตื้นเขิน  ไมสามารถกักเก็บน้ําไวใชในฤดูแลง  ปญหาการระบายน้ํา  และ

ปญหาถนนขรุขระ  เปนหลุม  เปนบอ  ไมไดรับความสะดวกในการสัญจรไปมา  

ดังนั้น  เพ่ือเปนการบรรเทาความเดือดรอนของประชาชนในพ้ืนท่ีกรณีเรงดวน 

และเพ่ือใหประชาชนมีคุณภาพชีวิตท่ีดีข้ึน  จึงมีความจําเปนเรงดวนท่ีจะตอง

ขออนุมัติใชจายเงินสะสม  เพ่ือบําบัดความเดือดรอนของประชาชนตามอํานาจ

หนาท่ี  และสนับสนุนการดําเนินการตามนโยบายของรัฐโดยไมกระทบตอ

เสถียรภาพทางการคลังในระยะยาว  จํานวน  ๓  โครงการ  ดังนี้ 

๑. โครงการขุดลอกสระน้ําหนองถนน  ( ดานหนาเทศบาลตําบลบานบัว )  

- ขนาดกวาง  ๓๘  เมตร  ยาว  ๒๓๔  เมตร  ลึกเดิมเฉลี่ย  ๒.๕๐  เมตร  

ลึกใหม  ๔.๐๐  เมตร  มีปริมาตรขุดดินไมนอยกวา  ๑๐,๗๕๓  ลูกบาตรเมตร    

งบประมาณ  ๔๘๐,๐๐๐  บาท  ( สี่แสนแปดหม่ืนบาทถวน )  รายละเอียด

ตามแบบท่ีเทศบาลตําบลบานบัวกําหนด 

 

 

 



๔ 

 

๒. โครงการวางทอระบายน้ํา ค.ส.ล. พรอมบอพัก  หมูท่ี  ๑๘  ( ขาง

โครงการหมูบานบุญศิริ  ๙ ) 

- ขนาดเสนผาศูนยกลาง  ๐.๘๐  เมตร  จํานวน  ๑๐  ทอน  และบอพัก  

จํานวน  ๒  บอ 

งบประมาณ  ๔๐,๐๐๐  บาท  ( สี่หม่ืนบาทถวน )  รายละเอียดตามแบบท่ี

เทศบาลตําบลบานบัวกําหนด 

๓. โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก  หมูท่ี  ๙  บานดอนใหญ       

( ซอยขางศาลากลางหมูบาน ) 

- ขนาดกวาง  ๔  เมตร  ยาว  ๗๐  เมตร  หนา  ๐.๑๕  เมตร  หรือพ้ืนท่ี

ผิวจราจรไมนอยกวา  ๒๘๐  ตารางเมตร  

งบประมาณ  ๑๔๐ ,๐๐๐  บาท  (  หนึ่ งแสนสี่ ห ม่ืนบาทถ วน  )    

รายละเอียดตามแบบท่ีเทศบาลตําบลบานบัวกําหนด 

รวมเงินงบประมาณท่ีขอใชจายเงินสะสมครั้งนี้   เปนเงินท้ังสิ้น  ๖๖๐,๐๐๐  

บาท  ( หกแสนหกหม่ืนบาทถวน ) 

ท้ังนี้ โครงการดังกลาวอยูในอํานาจหนาท่ีของเทศบาลตําบลบานบัวตาม

พระราชบัญญัติเทศบาล  พ.ศ.  ๒๔๙๖  และท่ีแกไขเพ่ิมเติม  พระราชบัญญัติ

กําหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอํานาจใหแกองคกรปกครองสวนทองถ่ิน  

พ.ศ.  ๒๕๔๒   และการขออนุมัติใชจายเงินสะสมในครั้งนี้  เปนไปตามความใน

ขอ  ๘๙  ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการรับเงิน  การเบิกจายเงิน  

การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององคกรปกครองสวน

ทองถ่ิน  พ.ศ. ๒๕๔๗  แกไขเพ่ิมเติม  ( ฉบับท่ี  ๒ )  พ.ศ.  ๒๕๔๘  ประกอบ

กับแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป  ( เพ่ิมเติม )  ฉบับท่ี  ๓  หนาท่ี  ๑๖  ลําดับท่ี  ๑๕, 

๑๗  และ  ๒๑ 

สถานะการคลังของเทศบาลตําบลบานบัว  ( ณ  วันท่ี  ๒๕  มีนาคม  ๒๕๖๒ ) 

ดังนี้ 

ยอดเงินสะสมท้ังสิ้น  จํานวน  ๑๐,๔๑๕,๖๓๔.๒๔  บาท  ( สิบลานสี่แสนหนึ่ง

หม่ืนหาพันหกรอยสามสิบสี่บาทยี่สิบสี่สตางค ) 

หัก  โครงการจายขาดเงินสะสมท่ีอนุมัติครั้งกอนยังไมไดเบิกจาย  จํานวน   

๓,๔๘๒,๐๐๐  บาท  ( สามลานสี่แสนแปดหม่ืนสองพันบาทถวน ) 

ยอดเงินสะสมท่ีใชได  จํานวน  ๖,๙๓๓,๖๓๔.๒๔  บาท  ( หกลานเกาแสนสาม

หม่ืนสามพันหกรอยสามสิบสี่บาทยี่สิบสี่สตางค ) 



๕ 

 

กันเงินไวเพ่ือใชจายกรณีจําเปน ตามระเบียบและหนังสือสั่งการท่ีเก่ียวของ

จํานวน  ๖,๒๐๐,๐๐๐  บาท  ( หกลานสองแสนบาทถวน ) 

ยอดเงินสํารองเงินสะสม  จํานวน  ๑๑,๖๗๒,๐๒๖.๓๗  บาท  ( สิบเอ็ดลานหก

แสนเจ็ดหม่ืนยี่สิบหกบาทสามสิบเจ็ดสตางค )   

จึงไดนําเรียนหลักการและเหตุผลตอท่ีประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัวเพ่ือ

พิจารณาตอไป  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ นั่นคือคําเสนอขออนุมัติจายขาดเงินสะสมของเทศบาลตําบลบานบัว  ประจําป

งบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๒  ซ่ึงจําเปนตองไดรับความเห็นชอบจากสภาฯ  ตาม

ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการรับเงิน  การเบิกเงิน  การฝากเงิน  การ

เก็บรักษาเงิน  และการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  ( ฉบับท่ี  ๓ )  

พ.ศ.  ๒๕๕๘  ขอ  ๘๙  องคกรปกครองสวนทองถ่ินอาจใชจายเงินสะสมได  

โดยไดรับอนุมัติจากสภาทองถ่ินภายใตเง่ือนไข  ดังตอไปนี้ 

 (๑) ใหกระทําไดเฉพาะกิจการซ่ึงอยูในอํานาจหนาท่ีขององคกรปกครองสวน

ทองถ่ินกับดานการบริการชุมชนและสังคม  หรือกิจการท่ีเปนการเพ่ิมพูนรายได

ขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  หรือกิจการท่ีจัดทําเพ่ือบําบัดความเดือดรอน

ของประชาชน  ท้ังนี้   ตองเปนไปตามแผนพัฒนาขององคกรปกครอง        

สวนทองถ่ิน  หรือตามท่ีกฎหมายกําหนด 

 (๒) ไดสงเงินสมทบกองทุนสงเสริมกิจการขององคกรปกครองสวนทองถ่ินแตละ

ประเภทตามระเบียบแลว 

 (๓) เม่ือไดรับอนุมัติใหใชจายเงินสะสมแลว  องคกรปกครองสวนทองถ่ินตอง

ดําเนินการกอหนี้ผูกพันใหเสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไมเกินหนึ่งปถัดไป  หากไม

ดําเนินการภายในระยะเวลาท่ีกําหนดใหการใชจายเงินสะสมนั้นเปนอันพับไป  

ท้ังนี้  ใหองคกรปกครองสวนถ่ินมียอดเงินสะสมคงเหลือเพียงพอท่ีจะจาย

คาใชจายประจําและกรณีฉุกเฉินท่ีมีสาธารณภัยเกิดข้ึน  โดยการใชจายเงิน

สะสมใหคํานึงถึงฐานะการคลัง  และเสถียรภาพในระยะยาว 

มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นอีกไหมครับ  เชิญทานจําเริญครับ 

นายจําเริญ  ประโลมรัมย

  

เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายจําเริญ  

ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  ผมมีขอสงสัย

เก่ียวกับยอดเงินสะสม  ณ  ปจจุบัน  จํานวน  ๑๐,๔๑๕,๖๓๔.๒๔  บาท  ( สิบ

ลานสี่แสนหนึ่งหม่ืนหาพันหกรอยสามสิบสี่บาทยี่สิบสี่สตางค )  เม่ือหัก



๖ 

 

งบประมาณท่ีขอใชจายเงินสะสมในครั้งนี้จํานวน  ๖๖๐,๐๐๐  บาท  ทําไมจึง

เหลือยอดเงินสะสมท่ีใชได  จํานวน  ๖,๙๓๓,๖๓๔.๒๔  บาท  ( หกลานเกา

แสนสามหม่ืนสามพันหกรอยสามสิบสี่บาทยี่สิบสี่สตางค )  รบกวนชี้แจงให

ทราบหนอยครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญทานปลัดเทศบาลฯ ครับ 

ปลัดเทศบาลฯ เรียนประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ท่ีเคารพทุกทานครับ  จากท่ีทานสมาชิกฯ มี

ขอสงสัยเก่ียวกับยอดเงินสะสม  หลังจากหัก  ขออนุมัติจายขาดเงินสะสม  ครั้ง

ท่ี  ๑  ประจําป  ๒๕๖๒  จํานวน ๖,๙๓๓,๖๓๔.๒๔ บาท  ( หกลานเกาแสน

สามหม่ืนสามพันหกรอยสามสิบสี่บาทยี่สิบสี่สตางค )  นั้น  สืบเนื่องจากวา  ใน

ครั้งนี้เปนการขออนุมัติจายขาดเงินสะสม ครั้งท่ี  ๒ ประจําป  ๒๕๖๒  โดย

ยอดเงินสะสม  ณ  ปจจุบันจํานวน  ๑๐,๔๑๕,๖๓๔.๒๔  บาท  ( สิบลานสี่แสน

หนึ่งหม่ืนหาพันหกรอยสามสิบสี่บาทยี่สิบสี่สตางค )  หลังจากหัก  ขออนุมัติ

จายขาดเงินสะสม  ครั้งท่ี  ๑  ประจําป  ๒๕๖๒  จํานวน  ๓,๔๘๒,๐๐๐.-  

บาท  ( สามลานสี่แสนแปดหม่ืนสองพันบาทถวน )  ก็จะเหลือจํานวน  

๖,๙๓๓,๖๓๔.๒๔  บาท  ( หกลานเกาแสนสามหม่ืนสามพันหกรอยสามสิบสี่

บาทยี่สิบสี่สตางค )  ครับ  โดยระบบยังไมไดดําเนินการตัดบัญชีออกไป  

เนื่องจาก  มีบางโครงการท่ียังอยูในชวงดําเนินการ  และยอดเงินสํารองเงิน

สะสม  ประจําป  ๒๕๖๒  จํานวน  ๑๑,๖๗๒,๐๒๖.๓๗  บาท  ( สิบเอ็ดลาน

หกแสนเจ็ดหม่ืนยี่สิบหกบาทสามสิบเจ็ดสตางค )  ตั้งไวเผื่อเงินสะสมขาดตก

บกพรอง  จะมียอดสํารองเงินสะสมนี้นํามาใชในกรณีฉุกเฉิน  ท้ังนี้  ยอดเงิน

สะสม  รวมไปถึงยอดสํารองเงินสะสม  ลวนเปนไปตามระเบียบ  กฏหมาย  สิ่ง

ท่ีอยากฝาก  คือ  ขอใหทานสมาชิกฯ  ไดพิจารณาในรายละเอียดของแตละ

โครงการท่ีทางผูบริหารไดเสนอตอสภาฯ  และหากมีขอสงสัย  ก็จะไดชี้แจง

รายละเอียดอีกครั้ง  ขอชี้แจงเพ่ิมเติมเพียงเทานี้ครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมอีกไหมครับ  เชิญทานท่ีปรึกษาฯ ครบั 

นายลําใย  ศรีพนม เรียนประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ท่ีเคารพทุกทานครับ  ผมขอสอบถาม

เก่ียวกับคางานตนทุน  งานขนยายดิน  ระยะทาง  ๑  กิโลเมตร  ( รถบรรทุก  

๑๐  ลอและรถลากพวง )  คางานตนทุนตอหนวย  คือ  ๖.๑๖  บาท  ตอ

ลูกบาศกเมตร  ราคาตนทุนนี้ต่ําไปหรือเปลาครับ  รบกวนชี้แจงเพ่ิมเติมดวย

ครับ  ขอบคุณครับ 

 



๗ 

 

ประธานสภาฯ ขอเชิญหัวหนาฝายแบบแผนและกอสรางไดชวยอธิบายเพ่ิมเติมครับ 

นายเดชา  แสงคําพันธ เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายเดชา     

แสงคําพันธ  ตําแหนงหัวหนาฝายแบบแผนและกอสราง  คางานตนทุน  งาน

ขนยายดิน  ระยะทาง  ๑  กิโลเมตร  ( รถบรรทุก  ๑๐  ลอและรถลากพวง )  

คางานตนทุนตอหนวย  คือ  ๖.๑๖  บาท  ตอลูกบาศกเมตรนั้น  จะอิงตาม

ราคากลางจากหลักเกณฑราคากลาง  ซ่ึงผันผวนตามราคาน้ํามัน  และ

ระยะทางในการท้ิงดิน  ไดกําหนดไวอยูในรัศมี  ๑  กิโลเมตรครับ  ขอบคุณ

ครับ 

ประธานสภาฯ

  

มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมอีกไหมครับ  ถาไมมีผมจะขอมติเลยนะ

ครับ  สมาชิกฯ ทานใดใหความเห็นชอบ  อนุมัติการจายขาดเงินสะสม  

ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๒  เปนจํานวนเงินท้ังสิ้น  ๖๖๐,๐๐๐  บาท  ( หก

แสนหกหม่ืนบาทถวน )  ยกมือข้ึนครับ 

มติท่ีประชุม อนุมัติใหจายขาดเงินสะสม  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๒  เปนจํานวนเงิน

ท้ังส้ิน  ๖๖๐,๐๐๐  บาท  ( หกแสนหกหม่ืนบาทถวน )  ดวยคะแนนเสียง  

เห็นชอบ  ๑๐  เสียง  ไมเห็นชอบ  ไมมี  งดออกเสียง  ๑  เสียง 

ระเบียบวาระท่ี  ๖

  

เรื่องอ่ืนๆ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดจะแสดงความคิดเห็นไหมครับ  เชิญทานธุรกิจครับ  

นายธุรกิจ  อุพลรัมย  เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธุรกิจ          

อุพลรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  ขอหารือเก่ียวกับการ

จัดต้ังศูนยอํานวยการความปลอดภัยทางถนน  เทศบาลตําบลบานบัว  อําเภอ

เมืองบุรีรัมย  จังหวัดบุรีรัมย  ในชวง  ๗  วันอันตราย  โดยจุดท่ีเราต้ังศูนยฯ  

คือ  หนาศูนยพัฒนาเด็กเล็กเทศบาลตําบลบานบัว  อําเภอเมืองบุรีรัมย  

จังหวัดบุรีรัมย  ผมมองวาไมมีความจําเปนท่ีจะตองตั้งศูนยบริเวณนั้นครับ  

เนื่องจากมีคาใชจายในการจัดตั้งศูนยฯ  และไมอยูในบริเวณท่ีประชาชนจะได

ใชบริการเทาท่ีควร  โดยสวนตัวผมคิดวา  จุดท่ีจะตั้งมี  ๒  จุด  คือ   

  จุดท่ี  ๑  บริเวณสามแยกทางเขาตําบลบานบัว 

   จุดท่ี  ๒  บริเวณ  กม. ๙   

 เรื่องตอมา  ตองขอขอบคุณสําหรับการดําเนินการซอมแซมไฟก่ิงท่ีชํารุดดวย

ครับ  ขอขอบคุณเทศบาลฯ  ท่ีไดเล็งเห็นความสําคัญและความเดือดรอนของ



๘ 

 

ประชาชน  และสําหรับไฟก่ิงบริเวณจุดท่ีไมจําเปน  จะสามารถดําเนินการยาย

จุดติดตั้งไฟก่ิง  ไดหรือไมครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอฝากไปยังฝายบริหารดวยนะครับ  สําหรับการพิจารณาวา  การจัดต้ังศูนย

อํานวยการความปลอดภัยทางถนน  เทศบาลตําบลบานบัว  อําเภอเมือง

บุรีรัมย  จังหวัดบุรีรัมย  ในชวง  ๗  วันอันตราย  บริเวณหนาศูนยพัฒนาเด็ก

เล็กเทศบาลตําบลบานบัว  อําเภอเมืองบุรีรัมย  จังหวัดบุรีรัมย  นั้น  ยังมี

ความจําเปนอยูหรือไม  เชิญทานนายกครับ 

นายกเทศมนตรีฯ เรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัวสําหรับจัดตั้ง

ศูนยอํานวยการความปลอดภัยทางถนน  เทศบาลตําบลบานบัว  อําเภอเมือง

บุรีรัมย  จังหวัดบุรีรัมย  ในชวง  ๗  วันอันตราย  บริเวณหนาศูนยพัฒนาเด็ก

เล็กเทศบาลตําบลบานบัว  อําเภอเมืองบุรีรัมย  จังหวัดบุรีรัมย  นั้น  มีความ

จําเปนครับ  เพราะเปนจุดบริการท่ีจําเปนในชวง  ๗  วันอันตราย  และแตละ

หมูบานท้ัง  ๑๘  หมู  ในตําบลบานบัว  ก็จะมีดานชุมชน  หรือดานครอบครัว  

ตั้งจุดบริการของแตละหมูบานครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ การจัดตั้งศูนยอํานวยการความปลอดภัยทางถนน  เทศบาลตําบลบานบัว  

อําเภอเมืองบุรีรัมย  จังหวัดบุรีรัมย  ในชวง  ๗  วันอันตราย  บริเวณหนาศูนย

พัฒนาเด็กเล็กเทศบาลตําบลบานบัว  อําเภอเมืองบุรีรัมย  จังหวัดบุรีรัมย  นั้น  

ยังมีความจําเปนนะครับ  เชิญหัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

นางสุภาภรณ  จะนันท   เรียนทานประธานฯ  สมาชิกฯ  คณะผูบริหาร  และหัวหนาสวนทุกทาน  ดิฉัน

นางสุภาภรณ  จะนันท  หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล  ขออนุญาตเรียนชี้แจง

เพ่ิมเติมจากทานนายกฯ คะ  การจัดตั้งศูนยอํานวยการความปลอดภัยทางถนน  

เทศบาลตําบลบานบัว  ในชวง  ๗  วันอันตราย  บริเวณหนาศูนยพัฒนาเด็ก

เล็กเทศบาลตําบลบานบัว  ถาจะมองวาจุดตรงนี้ไมมีความจําเปนเลย ก็ไมนาจะ

ใช  เพราะจุดตรงนี้ก็ยังมีความจําเปนอยู  เนื่องจากอําเภอเมืองบุรีรัมย ได

กําหนดเปนจุดตรวจรอง   จากจุดตรวจหลักบริเวณสี่แยกกระสัง  เพราะ

บริเวณนี้เปนถนนสี่เลนเขาตัวเมืองบุรีรัมย (เสนทางบุรีรัมย – นางรอง)  มี

ประชนชนใชรถใชถนน สัญจรไปมาจํานวนมาก  อีกท้ังตรงบริเวณวัดบานบัวยัง

เปนทางโคง ท่ีตองใชความระมัดระวังในการใชรถใชถนน  การท่ีทางเทศบาลได

ตั้งจุดตรวจตรงนี้อาจชวยทําใหประชาชนท่ีใชรถใชถนนไดเพ่ิมความระมัดระวัง

มากข้ึน และยังเปนการเตรียมความพรอมกรณีมีเหตุฉุกเฉินสามารถใหการ

ชวยเหลือไดทันทวงที   สวนการกําหนดจุดตรวจบริเวณอ่ืนท่ีทานสมาชิกสภาฯ



๙ 

 

ไดเสนอเพ่ิมเติมมาอีก ๒ จุด ทางเทศบาลก็ขอนอมรับและจะนํานําขอมูลมา

พิจารณาเพ่ือใชในการดําเนินการจัดตั้งศูนยฯในโอกาสตอไปคะ  ขอบพระคุณ

มากคะ   

ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดจะแสดงความคิดเห็นไหมครับ  เชิญทานธุรกิจครับ  

นายธุรกิจ  อุพลรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธุรกิจ          

อุพลรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  เปนไปไดหรือไม  ถา

หากเราสามารถชี้แจงใหกับทางอําเภอเมืองบุรีรัมย  ไดรับทราบเก่ียวกับความ

จําเปนในการตั้งจุดบริการ  บริเวณอ่ืนของตําบลบานบัวเพ่ิม  แทนท่ีจะตั้ง

ศูนยฯ  บริเวณหนาศูนยพัฒนาเด็กเล็กฯ เพียงจุดเดียว  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญผูอํานวยการกองการศึกษาครับ 

นายณภัทร  โฆษิตอัมพรเสนีย  เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายณภัทร  

โฆษิตอัมพรเสนีย  ผูอํานวยการกองการศึกษา  ขออนุญาตเพ่ิมเติมเก่ียวกับการ

จัดตั้งศูนยฯ ครับ  สําหรับการจัดตั้งศูนยฯ จุดนี้  ถือวาเปนจุดบริการหลักท่ี

บูรณาการรวมกับหนวยงานตางๆ  เชน ตํารวจ  และทหาร  ก็จะตองมาประจํา

ท่ีจุดนี้  เนื่องจากในชวงปใหมท่ีผานมาไดเกิดอุบัติเหตุบริเวณนี้  จังหวัดบุรัรมย

จึงไดเรียกประชุมดวน  และมีคําสั่งดวนใหศูนยฯ นี้เปนจุดบริการรวมกับ

หนวยงานตางๆ ครับ  จึงขอนําเรียนตอสภาฯ เพ่ิมเติมเพียงเทานี้  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นอีกไหมครับ  เชิญทานจําเริญครับ 

นายจําเริญ  ประโลมรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายจําเริญ  

ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขต  ๑  สําหรับโครงการ

กอสรางประปาหมูบานใหม  ท่ีสรางอยูบริเวณขางเทศบาลตําบลบานบัวนี้  จะ

สามารถดําเนินการใหบริการแกประชาชนไดเม่ือใดครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอเชิญหัวหนาฝายแบบแผนและกอสรางครับ 

นายเดชา  แสงคําพันธ เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายเดชา     

แสงคําพันธ  หัวหนาฝายแบบแผนและกอสราง  โครงการกอสรางประปา

หมูบานนี้  ทางเทศบาลฯ เสนอโครงการไปและไดรับงบประมาณมาสําหรับการ

กอสราง  เม่ือดําเนินการกอสรางแลวเสร็จ  ก็ไดมีการขยายเขตประปาสวน

ภูมิภาคเขามา  จากนั้นเทศบาลฯ ก็ไดดําเนินการสงมอบประปานี้ใหแกหมูบาน  

แตทางหมูบานไมสามารถดําเนินการตอได  จึงไดสงมอบคืนใหแกเทศบาล

ตําบลบานบัว  สําหรับชาวบานท่ีไดรับความเดือดรอนจากการขาดแคลนน้ํา  ก็



๑๐ 

 

สามารถแจงมายังเทศบาลฯ ไดครับ  ทางเทศบาลฯ ก็จะมีรถน้ําออกไปบริการ

ใหความชวยเหลือ  และสําหรับประปาหมูบานใหมนี้อยูในพ้ืนท่ีของหมูท่ี  ๑๘  

แตหมูท่ี  ๑๘ นั้นไดบริหารประปาหมูบานของหมูท่ี  ๑  อยูในขณะนี้  เทศบาล

จึงไดสงมอบประปาหมูบานใหมใหแกหมูท่ี  ๑  ดังนั้น  ในขณะนี้เทศบาลฯ 

กําลังรอประชาคมหมูบานของหมูท่ี  ๑  วาจะสามารถบริหารจัดการประปานี้

ไดหรือไม  ถาไมสามารถบริหารไดก็อาจจะใหหมูท่ี  ๑๘  เขามาบริหารจัดการ

ตอไปครับ  และถาหากไมมีหมูใดสามารถบริหารไดจริงๆ ทางเทศบาลฯ ก็

จําเปนตองบริหารเอง  และจะตองตั้งคณะกรรมการข้ึนมาเพ่ือบริหารจัดการ

ประปาหมูบานนี้ครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นอีกไหมครับ  เชิญทานจําเริญครับ 

นายจําเริญ  ประโลมรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายจําเริญ  

ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  สําหรับเรื่องไฟก่ิง

ท่ีมีการประมาณการไววาจะติดตั้งเพ่ิมหมูละ  ๒  จุดนั้น  ไมทราบวาไดมีการ

ดําเนินการไปถึงไหนแลวครับ  จะสามารถติดตั้งเพ่ิมเติมไดหรือไม  โดยเฉพาะ

เสนหนาเทศบาลฯ  ผมคิดวาควรติดตั้งเพ่ิมเพราะวาตอนกลางคืนเสนทางนี้มืด

มาก  ขอบคุณมากครับ 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นอีกไหมครับ  เชิญนายราเมศครับ 

นายราเมศ  ไชยโย เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  กระผม        

นายราเมศ  ไชยโย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  สําหรับการ

ขยายจุดติดตั้งไฟก่ิงนั้น  บริเวณใดท่ีไมมีเสาไฟฟาจําเปนท่ีจะตองลากสายไฟฟา

และตั้งเสาเพ่ิม  ซ่ึงยิ่งระยะทางไกลมากเทาไหรก็คาใชจายก็ยิ่งเพ่ิมมากข้ึนครับ  

ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นอีกไหมครับ  เชิญทานจําเริญครับ 

นายจําเริญ  ประโลมรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายจําเริญ  

ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  ในการประชุมครั้ง

หนา  ขอฝากใหทางเทศบาลฯ ไดทําหนังสือเชิญเจาหนาท่ีจากการไฟฟามารวม

ประชุมสภาฯ เพ่ือท่ีจะไดอธิบายขอซักถามตางๆ เก่ียวกับไฟก่ิงเพ่ิมเติมครับ  

ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดจะแสดงความคิดเห็นไหมครับ  เชิญทานธุรกิจครับ  



๑๑ 

 

นายธุรกิจ  อุพลรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธุรกิจ          

อุพลรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  ขอขอบคุณทาน

สมาชิกฯ ท่ีไดรวมอภิปรายเพ่ือหาทางแกไขปญหารวมกัน  ในบางครั้งก็อาจจะ

มีการกระทบกระท่ังกันบาง  แตท้ังนี้ท้ังนั้นก็เพ่ือการพัฒนาตําบลของเรา  

ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดจะแสดงความคิดเห็นไหมครับ  ถาไมมีในวันนี้ก็ตองขอขอบคุณ

คณะผูบริหาร  สมาชิกฯ  และเจาหนาท่ีทุกทานท่ีรวมประชุมในวันนี้  ขอปด

ประชุมครับ 

เลิกประชุมเวลา  ๑๒.๐๐  น. 

********************** 

 

( ลงชื่อ )             ผูจดบันทึกการประชุม 

     ( นางธัญรัศม  พีระพัฒนากรณ ) 

             เลขานุการสภาฯ 

 

คณะกรรมการสามัญประจําเทศบาลไดตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล  เม่ือวันท่ี ................................... 
 
   ( ลงชื่อ )     ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 
     ( นายธัญญา  ประวรรณรัมย )  
           สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว 
 
   ( ลงชื่อ )     กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 
      ( นางสาวรตินันท  สุขลวน )  
           สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว 
 
   ( ลงชื่อ )     เลขานุการตรวจรายงานการประชุม 

   ( นายธุรกิจ  อุพลรัมย )   
           สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว 
 

 



๑๒ 

 

สภาเทศบาลตําบลบานบัว  ไดรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  สมัยประชุมวิสามัญสมัย

ท่ี  ๑  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๒  เม่ือวันท่ี ............ ๑๐  พฤษภาคม  ๒๕๖๒ ............ 

 

( ลงชื่อ )          

         ( นายวิสิฐศักดิ์  ตาประโคน ) 

 ประธานสภาฯ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


